
１ ミニトマトの 数は 何こ ありますか。                   （１０点×３） 

 

 

 

 

 
 
⑴ １０の まとまりが １０こで いくつですか。 

 

               ［          ］ 

 

⑵ １００の まとまりが ３こで いくつですか。 

 

               ［          ］ 

 

⑶ ミニトマトの 数は，１００の まとまりが ３こと，１０の まとまりが ４こと，ばらが 

７こでした。ミニトマトは 何こ ありましたか。 
  
                                    ［          ］ 

 

 

 

 

 

２ □に あてはまる 数を 書きましょう。  （１０点） 

 

 

 

 

 

 

     〔  四百     二十   八  〕  

 

 

23 基
本 

１０００までの 数 １００を こえる 数 
学 
習 
日 ／ 

Ａ－４５ 

１００を ３こ あつめた 数を 三百
さんびゃく

と いいます。 

三百と 四十七で，三百四十七
さんびゃくよんじゅうなな

と いいます。 

４２８は， 

１００を あこ 

 １０を あこ 

  １を あこ 

あわせた 数です。 

８
７ 

２
４ 

４
３ 

１００ １００ １００ １００ １００ 

100 100 100 



３ □に あてはまる 数を 書きましょう。                   （５点×２） 

 ①                       ②  

 

 

 

 

 

       〔  二百七十四  〕              〔  三百五  〕 

 

４ つぎの 数を 数字で 書きましょう。                   （５点×６） 

 

 ①               ② 百七十三       ③ 六百二十八 

 

   〔        〕       〔        〕      〔        〕 

 

 

 ④                ⑤ 九百五十       ⑥ 三百六 

 

    〔        〕       〔        〕      〔        〕 

 

 

５ つぎの 数を 数字で 書きましょう。                   （５点×２） 

⑴ １００を ２こ，１０を ７こ，１を ３こ あわせた 数は いくつですか。 

                                  〔           〕 

⑵ １００を ５こ，１０を ９こ あわせた 数は いくつですか。 

                                  〔           〕 

 

６ □に あてはまる 数を 書きましょう。                   （５点×２） 

⑴ ７１４は，１００を あこ，１０を あこ，１を あこ あわせた 数です。 

⑵ ２０６は，１００を あこ，１を あこ あわせた 数です。 

 

   

１００ １００ 

   

１００ １００ １００ １００ 

Ａ－４６ 



１ １０を ２３こ あつめた 数を 考
かんが

えます。   に あてはまる 数を かきましょう。 
    （５点×３） 

 

                       １０が ２０こで       
 
                       １０が  ３こで       
 

                         あわせて 

 

 

 

 

２ ４５０は １０を何こ あつめた 数ですか。   に あてはまる 数を かきましょう。 
    （５点×３） 
 

 

                             ４００は １０が       こ 
 
                              ５０は １０が       こ 

 

                               あわせて        こ 

 

 

３ □に あてはまる 数を かきましょう。                   （５点×４） 

 ⑴ １０を ７０こ あつめた 数は       です。 

 ⑵ １０を ５２こ あつめた 数は       です。 

 ⑶ ８００は １０を       こ あつめた 数です。 

 ⑷ ３９０は １０を       こ あつめた 数です。 

 

24 基
本 

１０００までの 数 １０が いくつ ・ 千 
学 
習 
日 ／ 

１０が １０こで １００だから、 

Ａ－４７ 



１めもりの 

大きさに 気を 

つけましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ □に あてはまる 数を かきましょう。                   （４点×５） 

 ⑴ １０００より １ 小さい 数は ああああです。 

 ⑵ ９００より ああああ 大きい 数は １０００です。 

 ⑶ １０００は ああああの つぎの 数です。 

 ⑷ １０００は １０を ああああこ あつめた 数です。 

 ⑸ ９９０より ああああ 大きい 数は １０００です。 

 

５ □に あてはまる 数を かきましょう。                   （４点×５） 

 

 

 

 

 

 

６ □に あてはまる 数を かきましょう。                   （５点×２） 

① 

 

② 

 

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

100０ 

１００を １０こ あつめた 数
かず

を 千
せん

と いいます。 千は １０００と かきます。 

Ａ－４８ 

０ 100 ２00 ３00 ４00 ５00 

50０ 600 700 800 900 1000 

992 993 994 996 997 998 

75０ 8５０ 80０ 65０ 60０ 



１ 赤組
あかぐみ

・白組・青組で，うんどうかいを             とく点
てん

 

しました。とくてんは 右の 表の ように 

なりました。                

⑴ 赤組と 白組で，とく点を くらべましょう。                 （４点×２） 

 

 

      赤組 ３６２点                 白組 ２９６点 

 赤組と 白組で，とく点が 多
おお

いのは どちらですか。また，それは 何の くらいを 

見れば わかりますか。 
                    

 〔    組 〕   〔     のくらいを見ればわかる 〕 

⑵ 赤組と 青組で、とく点を くらべましょう。                 （４点×２） 

 

 

         赤組 ３６２点                 青組 ３８０点 

 赤組と 青組で，とく点が 多いのは どちらですか。また，それは 何の くらいを 

見れば わかりますか。 
                    

 〔    組 〕   〔     のくらいを見ればわかる 〕 

 

 

 

 

 

 

⑶ ２つの 数を くらべて，＞か ＜を かきましょう。  （４点×３） 
 

  ① ８３６  ７９４    ② ６０９  ６２３    ③ ９２０  ９２５    

 

 

25 基
本 

１０００までの 数 数の 大小／れんしゅう 
学 
習 
日 ／ 

Ａ－４９ 

赤組 白組 青組 

３６２ ２９６ ３８０ 

 

数の 大小は， つぎのように あらわします。 

３６２は ２９６より 大きい  → ３６２＞２９６ 

３６２は ３８０より 小さい  → ３６２＞３８０ 

大＞小 

小＜大 



２ つぎの 数を 数字で 書きましょう。                   （４点×６） 

 ① 四百八十二       ② 二百九十       ③ 五百二十 

   〔        〕       〔        〕      〔        〕 
 

 ④ 八百八          ⑤ 七百三         ⑥ 九百 

   〔        〕       〔        〕      〔        〕 

 

３ つぎの 数を 数字で 書きましょう。                   （４点×４） 

⑴ ６００と ４０と ７を あわせた 数             〔           〕 

⑵ ３００と ８を あわせた 数                 〔           〕 

⑶ １０を ５１こ あつめた 数                 〔           〕 

⑷ １０を ４０こ あつめた 数                 〔           〕 

 

４ □に あてはまる 数を 書きましょう。                   （４点×４） 

⑴ ９４６は，１００を あこ，１０を あこ，１を あこ あわせた 数です。 

⑵ ５０８は，１００を あこ，１を あこ あわせた 数です。 

⑶ １７０は １０を あ こ あつめた 数です。 

⑷ ７００は １０を あ こ あつめた 数です。 

 

５ □に あてはまる 数を かきましょう。                   （２点×４） 

 

 

 

６ あと いくつで １０００に なりますか。                   （２点×４） 

⑴ ７００    ⑵ ９９８    ⑶ ９８０    ⑴ ９５０  

〔    〕 〔    〕  〔    〕 〔    〕 

 

 Ａ－５０ 

580 590 620 630 650 



１ おかしやさんに いきました。ラムネと ガムを 買
か

うと，何円に なりますか。 

 

 

 

 

 

 
 
□に あてはまる 数を 書きましょう。                    （４点×３）   

     で 考えると，  が ８こと ３こで あこです。 
 

    (しき)  ８０＋３０＝あ           こたえあ 円 

 

２ いちかさんは １３０円 もっています。８０円の けしゴムを 買
か

うと，何円のこり 

ますか。 

 

 

 

□に あてはまる 数を 書きましょう。                   （４点×３） 

  １３この   から ８ことると，  が あこです。 
 

    (しき)  １３０－８０＝あ                 こたえあ 円 

 

３ 次
つぎ

の けい算を しましょう。                        (２点×１２) 
 
① ９０＋２０＝      ② ８０＋４０＝      ③ ５０＋７０＝ 

④ ６０＋９０＝      ⑤ ７０＋８０＝      ⑥ ８０＋９０＝ 

⑦ １２０－８０＝      ⑧ １７０－９０＝     ⑨ １４０－７０＝ 

⑩ １５０－６０＝      ⑪ １１０－５０＝     ⑫ １３０－８０＝ 

 

26 基
本 

１０００までの 数 たし算と ひき算 
学 
習 
日 ／ 

ラムネ ８０円 
ガム ３０円 

ひっ算を しなくても 計算が できるよ。 

  を つかって 考えてみよう！ 

Ａ－５１ 



４ 文ぼうぐやさんに いきました。のりと はさみを 買
か

うと，何円に なりますか。 

 

 

 

 

 

 

□に あてはまる 数を 書きましょう。                    （４点×３）   

     で 考えると，   が ３こと ４こで あこです。 
 

    (しき)  ３００＋４００＝あ             こたえあ  円 

 

５ ひろとさんは ９００円 もっています。６００円の ケーキを 買
か

うと，何円のこり 

ますか。 

 

 

 

□に あてはまる 数を 書きましょう。                    （４点×３）   

  ９この   から ６ことると，   が あこです。 
 

    (しき)  ９００－６００＝あ             こたえあ  円 

 

６ 次
つぎ

の けい算を しましょう。                        (２点×１４) 
 
① ５００＋１００＝      ② ４００＋４００＝     ③ ３００＋６００＝ 

④ ２００＋５００＝     ⑤ ５００＋５００＝     ⑥ ３００＋７００＝ 

⑦ ４００－３００＝     ⑧ ７００－４００＝     ⑨ ９００－２００＝ 

⑩ ８００－１００＝     ⑪ ６００－５００＝     ⑫ ５００－５００＝ 

⑬ １０００－３００＝    ⑭ １０００－８００＝     

のり ３００円 はさみ ４００円 

   を つかって 考えてみよう！ 

Ａ－５２ 
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１ バケツに 入
はい

る 水の かさは、どちらが 多
おお

いか かんがえましょう。 (10点×４) 

           青いバケツ                   赤いバケツ   

 

 

 

 

⑴ □に 数を 入れ、あてはまる ほうを 〇で かこみましょう。 

 青い バケツは，ペットボトル    本分で，赤い バケツはペットボトル    本分 

ですが，ペットボトルの ［ かたち・大きさ ］が ちがうから，どちらの 水の かさが 

多いかは わかりません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27 基
本 か  さ リットル 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－５３ 

１L 水などの かさは，ますで 

はかります。 

右の ますは，１Lますです。 

１Lは 「１リットル」と よみま

す。 

Lは かさの たんいです。 

 

 

 

１L  下を なぞろう！  

  L L L L  



⑵ 青い バケツに はいる 水の かさは，１L の ５つ分でした。何 Lですか。 
 

                                     （       L ） 
 

⑶ 赤い バケツに はいる 水の かさは，１L の ６つ分でした。何 Lですか。 
 

                                     （       L ） 
 

⑷ バケツに はいる 水の かさは，どちらが どれだけ 多いですか。 
 

                   （        バケツの ほうが    L 多い ） 

 

２ つぎの いれものに 入
はい

る 水の かさは 何 Lですか。       (10点×３) 

 ⑴        ⑵          ⑶ 

 

 

 

 

   〔      〕                         〔      〕 

                   〔      〕 

 

３ 青い バケツには ５Ｌ，きいろい バケツには ８Ｌの 水が 入っています。 
 (1５点×２) 

⑴ 水は あわせて 何Ｌ ありますか。 

 

  （しき） 

                                  こたえ（         ） 

 

⑵ 水は どちらの バケツの ほうが どれだけ 多く 入っていますか。   

 

  （しき） 

         

  こたえ（        バケツの ほうが      多く 入っている ） 

 

１L １L １L 
１L １L １L １L 

１L １L １L １L 

１L １L １L １L １L 

Ａ－５４ 



１ ペットボトルに 入
はい

る おちゃの かさを，１Ｌますで はかってみました。(１０点×４) 

⑴ □に 数を 入れ、あてはまる ほうを 〇で かこみましょう。 

 ペットボトルの おちゃの かさは，１Ｌより ［ 小さい・大きい ］ので，１Ｌますの 

目もりを よみます。１Ｌますには，目もりが    こ ついています。 

おちゃの かさは，    つめの 目もりまで はいっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 基
本 か  さ リットルと デシリットル ① 

学 
習 
日 ／ 

１Lを 同
おな

じ かさに １０こに 

分けた １つ分
ぶん

の かさを，１ｄL 

と かき， 「１デシリットル」と  

よみます。 

ｄL も かさの たんいです。 

1L は 1０ｄLです。 

     １L＝１０ｄL 

 

１ｄL を なぞろう！   ｄL ｄLｄLｄL 
Ａ－５５ 



  ◎ 右の ますは，１ｄL ますです。 

   １ｄL ますも １L ますと 同じで，１０こに 分けた 

   目もりが あります。 

   目もりには １０，２０，３０……と １００まで すうじが 

   かいてあります。 

 

 
                             おなじ 
                             かさです。 

                       ＝ 
 

⑵ おちゃの かさは，１ｄL の ５つ分でした。何ｄLですか。 （      ｄL ） 

２ つぎの 水の かさは 何ｄL ですか。                (1０点×２) 

 ⑴                 ⑵           

 

         〔     ｄL 〕 

        〔     ｄL 〕            
 

３ つぎの 水の かさは 何 L何ｄL ですか。              (1０点×２) 

 ⑴              ⑵           

 

 

 

    〔    L    ｄL 〕          〔    L    ｄL 〕  

４ つぎの 水の かさは 何 L何ｄL ですか。              (1０点×２) 

 ⑴           ⑵           

 

 

 

   〔    L    ｄL 〕            〔    L    ｄL 〕  

１ｄL 

１ｄL 

１L １L １L 

１L １L １L １L 

Ａ－５６ 

１L 



１ つぎの 水の かさは 何 L何ｄL ですか。               (５点×２) 

 ⑴             ⑵           

 

 

    〔    L    ｄL 〕          〔    L    ｄL 〕  

２ つぎの 水の かさは どれだけですか。                 (５点×２) 

 ⑴                 ⑵           

 

 

   〔    L    ｄL 〕            〔    L    ｄL 〕  

３ つぎの 水の かさは 何ｄL ですか。                  (５点×２) 

 ⑴                ⑵           

 

 

 

        〔     ｄL 〕               〔     ｄL 〕 

４ つぎの 水の かさは どれだけですか。                (５点×４) 

 ⑴                 ⑵           

 

 

    〔    ｄL 〕                  〔     ｄL 〕  

⑶

 

 
              〔       ｄL 〕    〔    L    ｄL 〕 

 

29 基
本 か  さ リットルと デシリットル ② 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－５７ 

１L １L １L 

１L １L １L １L １L 

１L １L １L １L 

１L １L １L １L 



５ ああに あてはまる 数を かきましょう。                 (３点×１０) 

⑴ １L＝ああｄL ⑵ ９L＝ああｄL 

⑶ １L４ｄL＝ああｄL ⑷ ６L７ｄLああ＝ｄL   

⑸ １０ｄL＝ああ L  ⑹ ６０ｄL＝ああ L 

⑺ ５２ｄL＝あ LあｄL ⑻ ９７ｄL＝あ LあｄL 

⑼ １０L＝あ あｄL ⑽ ３００ｄL＝ああ L  

 

 

６ 水が やかんに ３２ｄL，ポットに １９ｄL 入っています。 
 (５点×４) 

⑴ 水は あわせて 何ｄＬ ありますか。また それは，何 L 何ｄLですか。 

 

  （しき） 

 

 

 

                       こたえ（     ｄL ），（   L   ｄL ） 

 

⑵ やかんのほうが 何ｄL多く 入っていますか。また それは，何 L 何ｄL ですか。   

 

  （しき） 

 

 

 

                       こたえ（     ｄL ），（   L   ｄL ） 

 
Ａ－５８ 



１ 入れものに 入
はい

る 水の かさを しらべましょう。              (10点) 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

（もんだい） ペットボトルの おちゃは，何ｍL ですか。 

 

               こたえ（       ｍL ） 

 

２ ああに あてはまる 数を かきましょう。                  (５点×４) 

⑴ １L＝あ   あｄL ⑵ １ｄL＝あ   あｍL 

⑶ １L＝あ   あｍL ⑷ １L５ｄL＝あ   あｍL 

 

30 基
本 か  さ ミリリットル／かさの たんい 

学 
習 
日 ／ 

１ｄますも １Ｌますと

同じで，１０こに 分けた 

目もりが あります。 

 

３０ 

２０ 

１０ 

４０ 

５０ 

６０ 

７０ 

８０ 

９０ 

１００ 

１ｄL 

 

３０ 

２０ 

１０ 

４０ 

５０ 

６０ 

７０ 

８０ 

９０ 

１００ 

１ｄL 

 

３０ 

２０ 

１０ 

４０ 

５０ 

６０ 

７０ 

８０ 

９０ 

１００ 

１ｄL 

１ｄL １ｄL 

ｄL より 小さい かさの たんいに ｍL（ミリリットル）が あります。 

１ｄLを 同じ かさに １０こに 分けた １つ分が １０ｍLです。 

1ｄLは １００ｍＬです。 

     １ｄL＝１００ｍL 

 
１０ｍL 

を なぞろう！  

Ａ－５９ 



３ つぎの 水の かさは どれだけですか。                (５点×４) 

⑴                ⑵           

 

 
 
   〔      ｍL 〕                  〔      ｍL 〕  

⑶             ⑷    

   〔      ｍL 〕                  〔      ｍL 〕  

４ ああに あてはまる かさの たんいを かきましょう。           (５点×４) 

⑴ コップに はいる 水の かさ  …………  ２００ああ 

⑵ バケツに はいる 水の かさ  …………  １２ああ 

⑶ ポットに はいる 水の かさ  …………  １８ああ 

⑷ おふろに はいる 水の かさ  …………  ３５０ああ 

 

 

５ ああに あてはまる 数を かきましょう。                 (５点×６) 

⑴ １L７ｄL＝ああｄL ⑵ ４１ｄL＝あ LあｄL 

⑶ ２ｄL＝あ あｍL ⑷ ３６００ｍL＝あ Lあ ｄL 

⑸ ５ｄL７０ｍL＝あ  あｍL  ⑹ ６L５０ｍL＝ああああｍL 

 

 

１ｄL １ｄL １ｄL １ｄL 

１ｄL １ｄL １ｄL １ｄL １ｄL １ｄL 

Ａ－６０ 


